OnepaTtopbi Python

HNurtepnperatop Python — 310 mporpaMma, KoTopasi BEIOIHSET IPOrpaMMBbI Ha si3bike Python.

Hcxoanblii MporpaMMHBIA KO — 3TO MHCTPYKIMH, COCTaBIIsIoIMeE MporpaMMy. OH COCTOUT U3 TEKCTa B
TEKCTOBBIX (paiiiax, UMEHa KOTOPBIX OOBIYHO UMEIOT PACLIUPEHUE Py .

OmnepaTop 3TO CUMBOJI, KOTOPBIN BEHIMOIHSAET ONEPAIIUIO HaJl OJHUM U HECKOJIILKMMH OrepaHaaMu(TiepeMeHHast
WJTU 3HAYCHUS).

e Apudmernyeckue onepaTopsl
e Omneparopbl cCpaBHEHUS

e Omeparopsl IpUCBauBaHUsA

e Jlornueckue oneparopsl

e Omeparopsl MPUHATIEKHOCTH
e Omeparopsl TOXKIAECTBEHHOCTH
e  bUTOBBIE ONIEPATOPHI

Apudmetnyeckme onepatopbl
+ - CIIOXKEHHE
*-yMHOXEHHE
- BBIYUTAHHUEC
| - nenenue
** _ o3BeJieHHe B cTeneHb(2**3=25)
/I - nenas wacts ot mnenennst(5//3=1; 16//3=5)
% - ocrarok oT nenexus(aenenune mo Moayio) 5%3=2; 16%3=1
OnepaTopbl CpaBHEHUA
(<) mensie (5<4 noxns(false))
(>) 6omsire (5<4 ucruna(true))
(<=) menbI1Ie THOO PaBHO
(>=) 60mBI1IC THOO PAaBHO
(==) paBuo(5==5ucrtuna(true))
(=) He paBHO
OnepaTopbl NpuUcBaMBaHUA
(=) mpucBauBanue

(ITpucsausaem 3nauenue cnpasa nesoi uacmu. Cmoum odpamume SHUMAHUE, YNO == UCNOLb3YEeMCs OISl
cpasHenust, a = — OJisl NPUCBAUBAHUSL.)

(+=) cioXxkeHue U MPHCBaMBaHKE

(Cymmupyem 3nauenue obeux cmopon u npuceéausaem e2o svipadicenuio ciesa. a += 10 — omo mo sce camoe, umo
ua=a+10)

(-=) BbIUMTaHUE IPUCBaBaHKE
(Boiuumaem 3nauenue cnpaga uz 1e6020 U NPUCEAUBAEHT €20 BbIPAICEHUIO CLe6A)
(/=) nenenue nprcBanBanue

(ﬂeflum 3HAYECHUe Clesa Ha npaesoe. Bamem npuceauesaent €20 6blpasxCeHuro Cﬂeea.)



(*=) yMHOXEHUE TPUCBaNBaHUE

(IIepemnooicaem snavenus 0beux cmopon. 3amem npuceausaem npasoe 1e6omy.)

(%=) neneHue c OCTATKOM M MPUCBAUBAHUE

(Bvinonnsem oenenue ¢ ocmamxom 015 0beux yacmeti. Pezynomam npuceausaem nesoi yacmu.)
(**=) BO3BEIICHUE B CTENICHb U IPUCBaNBaHHUE

(Bvinonnsiem so3gedenue 1e60tl uacmu 6 Cmenetb 3HAYeHus NPasoll yacmu. 3amem npuceausaem 3HaueHue i1egou
yacmi.)

(//=) BBIOETCHNE 1IENTOM YACTH MPH JCTEHUHN U IPUCBANBAHHIE

(Bvinonmnsiem Oenenue, avloeisem yeuyio 4acmo u nPUCEAUsaem pe3yibmam iegol 4acmu.)

JNlornuyeckme onepatopbl Python
M (and) (7>3 and 4<5 ucruna (true))
W (or) (7>3 or 5<3 ucruna(true))

He (not)

OnepaTopbl NPUHA[NEKHOCTH

B (in) Ilposepsiem, ssnsemces au snauenue uieHoM nNoCie008aAmMenbHOCHU.

Hanpmmep AaH CNUCOK »XUBOTHbIE

}KMBOTHble=[‘KoT’, ‘cobaka’,’KopoBa’]
‘Ko3a’ in }KMBOTHble (N0Kb(false) Ko3a He BXOAWNT B CMUCOK }KMBOTHbIE)

‘KoT’ in XKMBOTHbIe (MCTMHA(true) KOoT BXoAWUT B cNUCOK KuBoTHble)HeT B (not in) 9mom onepamop nposepsem,
HE ssnsemcs aAu 3HaYyeHue YaeHoM Mocae0o8amenbHOCMu.

OnepaTopbl TOXAOECTBEHHOCTU

Ito (is) Dmu onepamopol nposepsiiom, A6110McsL 1w onepandwvl oounarxosvimu (2 1S 2 ucruna(true) )

10 He (is not)

Butosbie onepatopbl Python

Bunapnoe U (&) (mo6uToBasi KOHBIOHKIIN)

Bunapuoe UJIN (J)(mobutoBast AUIBIOHKIIHS )

Bbunapunoe WJIN HET () IIposooum nooumoesyro onepayuiro XOr (uckuiouaiouiee uiu) Ha 08yx 3Ha4eHusx.
HNuBepTupyOIIuii oneparop (~) On go3épawiaem ungepmuposanmbvle 08ouuHble uucia. /pyzumu cnosamu,
nepesopauusaem oumsl. bumoeas 2 — smo 00000010. Ee unseepmuposannasn éepcua — 11111101,
BunapHblii caBur BJjeBo (<<)

BunapnebIii caBur Bipaso (>>)



